

# В ДОБРЫЙ ЧАС

Вот и окончилось веселое школьное лето. Сегодня распахнулись двери школ, и миллионы советских детей сели за парты, чтобы отправиться в увлекательную страну знаний.

Прозвучал первый звонок и для более чем девяти с половиной тысяч школьников нашего района. А около 900 из них могут считать этот звонок вдвойне первым для себя: ведь он прозвучал впервые в их жизни, пока еще небольшой, но обещающей стать интересной и содержательной. Твердая гарантия этого заключена в проекте Основного Закона нашей страны, в чеканных его строках: «Граждане СССР имеют право на образование».

И первоклассники, юные граждане Страны Советов, уже чувствуют большую заботу о себе со стороны партии и правительства. Выражается это в том, с каким вниманием принимают их сегодня в огромную дружную школьную семью. Цветы, улыбки, ласковые взгляды — все это им, будущим строителям коммунизма.

Вдвойне первым для себя считают нынешний школьный звонок и пятнадцать молодых учителей района, недавних студентов педагогических институтов и училищ. Сегодня они впервые войдут в класс, облеченные высоким званием советского учителя, и начнут свой первый самостоятельный урок.

Урок этот необычный. Тема его во всех классах вашей огромной страны одна, он посвящен проекту Конституции СССР. Рабочий настрой этого урока особый: ведь сегодня — публичное исполнение нового Государственного Гимна СССР.

И, как знать, может быть именно в честь трудовой победы, достигнутой кем-то из нынешних мальчишек или девочек, учащихся школ нашего района, прозвучит в недалеком будущем этот торжественный Гимн.

Особенно близки к своим предстоящим трудовым успехам сегодняшние десятиклассники. Пройдет менее десяти месяцев, и они, выпускники, выйдут в большую жизнь, имея на руках аттестат зрелости и красную книжечку с гордым названием «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик». Это накладывает на них серьезную обязанность, исполнение которой предполагает активное усвоение знаний и воспитание в себе высоких моральных качеств.

В составе многочисленной армии советского учителя занимает сегодня передовые позиции на фронте народного просвещения и отряд педагогов нашего района. Около 600 учителей приступят сегодня к работе в 33 больших и малых школах района. Среди них немало опытных учителей, не только хорошо знающих свой предмет и владеющих секретами педагогического мастерства, но и активно перелающих свой опыт молодым коллегам. Это Евгения Игнатьевна Зиновьева, преподаватель русского языка и литературы из первой Кочубеевской средней школы; Надежда Петровна Рудь, учительница математики из Ивановской средней школы; Ветта Гурьевна Королева, преподаватель иностранного языка из Басюковской средней школы; Клавдия Афанасьевна Журавлева, учительница географии из первой Кочубеевской средней школы и многие другие.

Каждому учителю знаком такой термин — «организационный момент». Это самое начало урока. От того, каким оно будет, зависит продуктивность урока. Первые дни сентября — это своеобразный «организационный момент» всего учебного года. И ближайшая задача учителей района состоит в том, чтобы с первых учебных дней вовлечь школьников в необходимый учебный ритм, сократив до минимума продолжительность так называемой «раскачки».

Нынешний учебный год — особый. Начался он в преддверии знаменательной даты — 60-летия Великого Октября. Все советские люди встречают этот большой праздник новыми трудовыми свершениями. И, поскольку учеба — это тоже труд — напряженный, ответственный. — можно выразить твердую уверенность в том, что школьники и учителя района внесут свой вклад в общее дело. Достоинно встретят 60-летний юбилей Великого Октября.

С праздником вас, дорогие учителя!  
С праздником вас, дорогие школьники!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й  
№ 108 (2789)

ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

## Герои „зеленой“ страды

Механизаторы совхоза «Междуреческий» Николай Михайлович Колесниченко и Алексей Ефимович Петренко комбайнами «Вихрь» за десять рабочих дней накосили соответственно по 1620 и 1023 тонны зеленой массы кукурузы.

Механизатор колхоза «Казьминский» Иван Андреевич Шаровка комбайном «Вихрь» с трактором «МТЗ-80» за 14 дней убрал с кормовых участков 1542 тонны зеленой массы.

Его товарищ Алексей Иванович Шевцов на тракторе «ДТ-75» с комбайном «КС-2,6» за 15 дней накосил 1336 тонн кукурузы на силос.

Водители автомобилей «ГАЗ-51» Иван Иванович Павленко и Николай Иванович Смычко из этого же колхоза перевезли за 14 дней соответственно по 2979 и 2732 тонны корма.

Всего пять дней потребовалось механизатору межхозяйственного объединения «Кочубеевское» Георгию Ивановичу Мирощинченко, чтобы комбайном «КС-2,6» заготовить 985 тонн кукурузной массы на силос.

Такими же комбайнами его товарищи Василий Иванович Удодов и Вячеслав Николаевич Семешко за 8 дней накосили соответственно по 1082 и 921 тонне корма. А Леонид Сергеевич Степанов за десять дней комбайном «КС-2,6» около 1500 тонн зеленой массы кукурузы.

Водители этого же хозяйства Николай Иванович Паршалов, Николай Иванович Коваленко и Николай Николаевич Кристов за 15 дней перевезли соответственно по 670, 650 и 430 тонн корма.



Плакат художника М. Лукьянова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

## ЖИВОТНОВОДЫ РАПОРТУЮТ

Большой отряд животноводов колхоза имени Октябрьской революции вносит свой посильный вклад в дело досрочного выполнения задания по производству и продаже государству продукции животноводства.

Первыми среди животноводов колхоза справились с выполнением социалистических обязательств наши овцеводы, которые план продажи шерсти государству выполнили на 123 процента. Лучших результатов по настригу шерсти добились коллективы старших чабанов Михаила Павловича Новикова, Михаила Семеновича Дубинского, Ивана Николаевича Шарлая, Александра Ивановича Декина. Досрочно справились

с выполнением годового плана работники свинофермы № 1, где заведующим коммунист, делегат XXV съезда КПСС — Раиса Павловна Таран. Этот коллектив уже работает в счет 1978 года.

Хочется отметить, что нашим животноводам не все дается легко, есть свои трудности, бывают и упущения, недостатки. Однако все это преодолевается, и в целом настрой у нас боевой. Поэтому есть все основания сказать, что 60-летие Великого Октября наши животноводы встретят новыми трудовыми успехами.

В. НИКИТИН,  
главный зоотехник колхоза имени Октябрьской революции.

## И СНОВА В ШКОЛУ

Вот и пришел сентябрь, а с ним и начало учебного года во всех школах нашей страны. Сядут за парты почти тысяча ребят из нашей школы. Все они хорошо отдохнули за лето и готовы к походу за новыми знаниями.

Двести пятьдесят учащихся провели лето в объединенном пионерлагере «Дружба» при швейной фабрике и школе. Более ста учеников успешно работали в лагере труда и отдыха в плодосовхозе «Западный».

В течение лета проводились экскурсии по краю, группа туристов под руководством вожатки школы М. П. Слюсаренко совершила поход по местам боевой славы Кавказа.

Особую активность в организации летнего отдыха детей проявил коллектив швейной фабрики. Инициативу швейников должны поддерживать и другие предприятия — шефы нашей школы. Это поможет обеспечить полный охват организованным отдыхом всех наших детей.

Ежегодно к началу учебного года проходит комплектование классов коллективов. С особым вниманием и заботой отнеслись к этому вопросу мы и в этом году. Причем, только при условии тесного контакта учителей с родителями можно решить любую задачу в обучении и воспитании.

В проекте новой Конституции СССР указано, что каждый советский гражданин имеет право на получение среднего образования. И я думаю, что в скором будущем каждый будет иметь его.

Первые уроки нового учебного года в школе будут посвящены проекту новой Конституции СССР. Юные граждане нашей страны услышат и расскажут о законах, по которым живут и будут жить советские люди. В этот день в нашей школе откроется Ленинский зал.

Новый учебный год начался в торжественные дни подготовки всего советского народа к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Поэтому и наш педагогический коллектив твердо намерен добиваться полной успеваемости, приложить максимум сил, умения, знаний для того, чтобы воспитать из наших школьников высоко сознательных строителей коммунистического общества — настоящих хозяев своей страны.

В. ЛУГАНСКИЙ,  
директор Кочубеевской средней школы № 2.



Швея - мотористка первого цеха Кочубеевской швейной фабрики Надежда Николаевна Пашкова уже работает в счет января 1978 года. Ударник коммунистического труда, она производственные задания на швейной машине «Текстила» как правило выполняет на 120 процентов. На снимке: швея-мотористка Н. Н. Пашкова. Фото П. Брызгуна.

## На всех участках

Ни на день не снижая темпов, ведут полевые работы земледельцы рисосовхоза «Восход». По данным на первое сентября в хозяйстве заготовлено сверх плана 1052 тонны сенажа, 683 тонны силоса, закладка которого еще ведется. 387 тонн моноорма. Спортивная работа у механизаторов, готовящих почву под посев озимых культур. К осеннему севу ими вспахано уже 1407 гектаров. Весь семенной фонд совхоза — 340 тонн зерна — доведен до посевных кондиций и в настоящее время протравливается.

В партийный и профсоюзный комитеты рисосовхоза, помимо этих показателей, ежедневно поступают сведения о

передовиках социалистического соревнования земледельцев. Сегодня все равняются на кормодобытчиков Николая Алексеевича Купцова, Федора Алексеевича Малых, Павла Афанасьевича Дорошенко, на механизатора, готовящего почву под посев озимых, комсомолец Александра Алифанова.

Задавая тон работе своих коллективов, передовые механизаторы ведут товарищей к успеху на всех участках трудового фронта.

В. ЛЕДОВСКОЙ,  
секретарь парткома рисосовхоза «Восход».

# ИПАТОВСКОМУ МЕТОДУ — ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ

(с IX пленума районного комитета КПСС)

Как уже сообщалось, 26 августа состоялся девятый пленум райкома партии. С докладом «О задачах районной партийной организации, вытекающих из постановления ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной

## Из доклада О. Б. Томашевского

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего района под впечатлением доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о проекте новой Конституции СССР, под руководством партийной организации напряженно работают над выполнением планов и социалистических обязательств второго года пятилетки, года 60-летнего юбилея нашей Родины.

Успешно выполняют планы и социалистические обязательства по основным технико-экономическим показателям промышленные предприятия района. За семь месяцев реализовано промышленной продукции на 26,7 миллиона рублей, что на 360 тысяч больше планового задания. Строители района за этот период освоили 9,5 миллиона рублей капитальных вложений, выполнив план семи месяцев на 163 процента.

Животноводы колхозов и совхозов выполнили планы и социалистические обязательства по всем видам животноводческой продукции. Сверх полугодичного задания продано более 600 тонн мяса, столько же молока, почти 1,5 миллиона яиц, 84 тонны шерсти. К уровню прошлого года за семь месяцев обеспечен рост заготовок: мяса — на 32, яиц — на 46, шерсти — на 18 процентов.

Большие испытания выпали на долю хлеборобов. Затяжные дожди, град, ураганные ветры в значительной степени снизили уборочные площади колосовых, отразились на урожайности, усложнили их уборку. Все это требовало высокой организации труда, оперативности руководства, больших усилий колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов, напряженной работы всех партийных организаций. Пример такой высокой организации уборки урожая 1977 года показали хлеборобы Ипатовского района нашего края.

В приветствии Леонида Ильича Брежнева подчеркнута, что пример Ипатовской партийной организации показывает, как в сельском хозяйстве надо на деле претворять в жизнь задачу, выдвинутую XXV съездом КПСС, — сделать десятилетку пятилеткой эффективности и качества. Значение опыта ипатовцев состоит в том, как отмечается в постановлении ЦК КПСС, что он показывает, какие огромные возможности роста производительности техники, сокращения срока уборки заложены в правильной организации уборочных работ, внедрении в производство прогрессивных технологий.

Опыт Ипатовской районной партийной организации нашел широкое применение в нашем районе. Бюро районного комитета партии и исполком райсовета депутатов трудящихся накануне жатвы рекомендовали всем партийным комитетам колхозов и совхозов применить к себе комплексный метод уборки, разработанный ипатовцами. В хозяйствах района было создано 15 уборочно-транспортных комплексов, со звеньями по транспортировке зерна от комбайнов, техническому обслуживанию, по уборке соломы, лущению стерни, культурному и бытовому обслуживанию механизаторов.

На решающие участки уборки урожая было дополнительно направлено 48 коммунистов, создано 36 временных партгрупп, 13 комсомольско-молодежных комбайновых, жатвенных и транспортных экипажей, утверждено 59 парторганизаторов, за каждым уборочно-транспортным комплексом закреплены агитаторы, политинформаторы и лекторы.

Подводя итоги жатвы нынешнего года, хотелось бы особо подчеркнуть самоотверженный труд наших сельских тружеников, в первую очередь механизаторов, водителей автотранспорта, женщин-колхозниц и рабочих совхозов, которые самоотверженно трудились на полях, у комбайновых агрегатов и на переворачивании валков.

В этой высокой оценке ЦК КПСС деятельности Ипатовской районной партийной организации большая заслуга и наших людей, которые со 140 комбайнами и техническим обеспечением приняли активное участие в уборке урожая,

организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года» и приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Ипатовскому райкому партии, труженикам края» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

добиваясь высоких показателей в социалистическом соревновании. Многие наши механизаторы были награждены почетными грамотами и ценными подарками за свой самоотверженный труд на полях Ипатовского района. В адрес Кочубеевского района был направлен «Благодарственный адрес» Ипатовским райкомом КПСС и исполкомом райсовета депутатов трудящихся.

Высоких показателей добились механизаторы уборочно-транспортного звена колхоза «Казьминский», возглавляемого Лидией Ивановной Денсюк, которые четырьмя комбайнами «Колос» убрали хлеба на площади 1460 гектаров, намолотив 40189 центнеров зерна, в том числе на ипатовских полях — 20000 центнеров. Достойным их соперником по социалистическому соревнованию было звено ипатовского комбайнера Павла Семеновича Абрамова, которое таким же количеством комбайнов «Колос» намолотило 40456 центнеров зерна.

Хороших показателей на уборке урожая нынешнего года добились комбайнеры: Иван Михайлович Новик-Качан из колхоза имени Чапаева, Александр Дмитриевич Великоконь из колхоза «Казьминский», которые намолотили по 7 тысяч центнеров зерна. Комсомольско-молодежный агрегат Сергея Толочева из колхоза имени Чапаева на комбайне «СК-5» намолотил 8057 центнеров зерна.

Трактористы Михаил Петрович Корсунов и Александр Ильич Брехин из колхоза «Красная звезда» на тракторах «К-700», полмяли зябь на площади 550 гектаров за 14 дней.

Водитель колхоза имени Октябрьской революции Виктор Макарович Малашенко на автомобиле «ГАЗ-51» перевез от комбайнов 800 тонн зерна.

Ответственная задача в дни жатвы ставилась перед идеологическими работниками района. Именно они несли партийное слово в массы, вдохновляли, мобилизовывали их на ударный труд.

У нас в районе есть немало хороших агитаторов, которые своим коммунистическим отношением к труду показывают пример выполнения обязательств и общественного долга. Это Иван Михайлович Новик-Качан из колхоза имени Чапаева, Алексей Петрович Остроухов — механизатор из совхоза «Междуреченский». К их слову — слову агитатора прислушиваются все механизаторы.

В районе и при парткомах был создан штаб по подведению итогов социалистического соревнования хлеборобов, что находило отражение в выпусках «Молний», «Бюллетеней». На страницах районной газеты широко пропагандировался опыт передовиков, освещался ход полевых работ, критиковались недостатки. Во время уборки урожая использовались хорошо известные формы морального поощрения: подъема флага в честь передовиков, вручение переходящего вымпела, «боевые листки». Сейчас колхозы и совхозы имеют все необходимое.

Значение внедрения новых прогрессивных технологий, методов эффективного, комплексного использования всей имеющейся техники и знание опыта ипатовцев, как это и подчеркивается в постановлении ЦК и в приветствии Л. И. Брежнева, состоит в том, что они показали на деле в масштабе крупного сельскохозяйственного района, как эти возможности надо использовать.

Наши природно-климатические условия нельзя сравнить с ипатовскими, но они не настолько отличны, чтобы ими оправдать ту большую разницу в производительности уборочной техники, которая у нас так и не достигла своего апогея. Если ипатовские механизаторы добились средней выработки на жатвенный агрегат — 60 гектаров, то производительность жатки в среднем у нас по району не превысила 15 гектаров, а на подборе — около 10 гектаров на комбайн. Причина этому не только дожди, плохая погода или недобросовестная работа механизаторов. Главное, мы считаем, низкий уровень организаторской и массово-политической работы руководителей и специалистов, недостаточная

требовательность к ним партийных комитетов и бюро партийных организаций бригад и отделений, недооценка опыта ипатовских хлеборобов. Это подтверждается многочисленными проверками во время уборки, показавшими, что многие механизаторы не могут разгружать комбайн на ходу, не умеют беречь каждую минуту для производительной работы, имеет место плохая постановка технического и бытового обслуживания людей и техники, занятых на уборке хлеба.

Данные проведенного в ряде хозяйств хронометража показали, что время полезной работы комбайновых и жатвенных агрегатов составляет всего 60—65 процентов рабочего времени. Остальное — теряется на прием пищи, на разгрузку, простой по техническим неисправностям и тому подобным причинам организационного характера. Кроме этого, высокопроизводительная работа механизаторов строится по принципу вахтовых смен, то есть смен через каждые 3—4 часа. В этом году на уборке зерновых мы этого не смогли сделать.

Крайне медленно велись у нас и послеуборочные работы: свлаживание и скирдование соломы, лущение стерни и вспашка полупара, что противоречит основному принципу уборочно-транспортного комплекса — соблюдению поточной технологии выполнения работ.

Сразу же после выхода в свет постановления ЦК КПСС об опыте ипатовцев и опубликования приветствия Леонида Ильича Брежнева Ипатовскому райкому партии, бюро районного комитета КПСС рекомендовало всем первичным организациям колхозов и совхозов применять уборочно-транспортные комплексы уже в этом году на заготовке силоса, уборке сахарной свеклы, кукурузы на зерно, вспашке зяби и сева озимых.

Организация уборочно-транспортного комплекса на заготовке силоса позволила колхозу имени Чапаева и межхозяйственному комплексу по откорму крупного рогатого скота «Кочубеевский» заготовить за рабочий день по 700—800 тонн зеленой массы. Серьезно отнеслись к этому в совхозе «Восход», в колхозах имени Балахонова и «Красная звезда».

Сейчас, когда заготовка силоса идет полным ходом, необходимо, чтобы техника на силосовании использовалась максимально. Некоторые руководители сетуют на нехватку транспорта, а имеющийся транспорт не используется. В

колхозе «Полярная звезда» только с помощью тракторных тележек заготавливают ежедневно до 400 тонн зеленой массы для силоса. Практика работы колхоза «Красная звезда» показала, что наиболее эффективным способом разгрузки силосной массы в траншеи и курганы является применение подъемников, которые используются на разгрузке зерна. Это позволяет высвободить на данной операции один гусеничный трактор.

В этом году нам необходимо заложить 243 тысячи тонн силосной массы. На сегодняшний день уже заготовлено 136 тысяч тонн. Дневная выработка в целом по району составляет 6,5 гектара на комбайн.

Нам предстоит убрать сахарную свеклу с площади 5714 гектаров, кукурузу на зерно — с 4400 гектаров, подсолнечник — с 6957 гектаров, коноплю — с 1600 гектаров и посеять озимые на площади 57107 гектаров. Успех в сельскохозяйственном производстве в решающей степени зависит от того, как мы используем имеющуюся технику, на приобретение которой затрачиваются огромные средства. Именно ипатовский опыт заставляет еще раз задуматься над этим вопросом. От этого зависит урожай всех сельскохозяйственных культур.

Необходимо настойчиво проводить в жизнь линию по расширению масштабов подготовки и повышения квалификации механизаторских кадров. Возможности такие у нас имеются — сельское профессионально-техническое училище, школа передового опыта по возделыванию сахарной свеклы.

Обсуждая сегодня постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года» и приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева Ипатовскому райкому партии, райком КПСС, призывает все партийные организации, всех тружеников района активно включиться в решение этой важной прогрессивной технологии на уборке урожая нынешнего года. Первичные партийные организации призваны значительно повысить уровень руководства экономикой, социальными процессами, идейно-политическим воспитанием советского человека, совершенствовать стиль и методы партийного руководства, проявлять настойчивость и целеустремленность в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

## Прения по докладу

Слово предоставляется непосредственной участнице битвы за урожай на ипатовских, а затем и наших кочубеевских полях начинающему транспортно-уборочному звену колхоза «Казьминский» Л. И. Денсюк. Она, в частности, сказала: «Работая в Ипатовском районе комплексом, мы сразу почувствовали, какое большое преимущество у этой передовой технологии. Самое главное то, что я сама хозяйка всей техники, ведь обычно было много задержек из-за автотранспорта, а теперь автомашины всегда при комбайнах и, входя в состав комплекса, подвиги также заинтересованы в общем успехе. Здоровый и творческий настрой в работе создавала наша партийная группа.» В заключение она выразила мнение о том, что в настоящее время уборочно-транспортным комплексом можно успешно вести уборку всех культур.

С подробным анализом деятельности хлеборобов своего колхоза на жатве-77 выступил председатель колхоза имени Чапаева, М. И. Шкунов. Он рассказал о том, как сейчас уборочно-транспортный комплекс ведет заготовку силоса, на убедительных примерах показал преимущество новой технологии. Чапаевским колхозникам предстоит в ближайшие дни приступить к уборке сахарной свеклы. И эту сложную работу решено вести по опыту ипатовцев.

О работе партийного комитета совхоза «Невинномысский» по внедрению опыта ипатовцев в своем хозяйстве рассказал участникам пленума секретарь парткома В. Н. Сердюков. Работа по новой технологии позволила использовать новые резервы, были вскрыты недостатки в оснащенности техникой, позволяющей вести уборочные работы на заболоченных участках, сильно полегших хлебов.

О работе уборочно-транспортного комплекса совхоза «Родина» рассказал его директор В. С. Оган. В комплекс входило 20 комбайнов, 10 самосвалов, четыре жатки с гусеничными тракторами.

В результате самоотверженного труда хлеборобов, несмотря на то, что в нынешнем году уборочная площадь значительно больше прошлогодней, косовица и обмолот хлебов были завершены на десять дней раньше, чем в прошлом. Выполнено задание по продаже хлеба государству. Создание комплексов на уборочных работах дало большую материальную выгоду, значительно повысилась производительность труда, фондотдача основных средств.

Трактористка совхоза «Беломечетский» А. В. Дорошенко в своем выступлении рассказала о работе уборочно-транспортного комплекса на заготовке кормов. Она заявила, что, равняясь на самоотверженный труд ипатовцев, коммунисты и все работники совхоза прилагают максимум усилий для выполнения стоящих перед ними задач.

Подводя итоги минувшей жатвы в колхозе имени Балахонова, его председатель М. И. Демидов, в частности, отметил, что большая работа была проведена по подготовке и своевременному привлечению на уборочную страду механизаторских кадров как в селе, так и шефов из города Невинномыска.

Приняв участие в прениях, начальник райсельхозуправления В. М. Головкин отметил, что наивысшей урожайности в нынешнем году добились хлеборобы колхоза «Казьминский», получившие по 28 центнеров зерна с гектара, колхозов «Полярная звезда» — 27 и «Красная звезда» — 26 центнеров с гектара. Он подчеркнул важность организации труда по ипатовскому опыту на всех уборочных работах.

В прениях также принял участие механик колхоза «Красная звезда» А. И. Оселедько, директор совхоза «Восход» И. М. Иваненко, редактор газеты «Звезда Прикубанья» Г. В. Баламаков, главный госагитинспектор С. Н. Агутья.

Пленум принял постановление, направленное на дальнейшее изучение и внедрение в практику ипатовского опыта организации уборочных работ.

## Социалистического соревнования свекловодов района за своевременное и качественное проведение уборки и заготовки сахарной свеклы урожая 1977 года

Руководствуясь постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему увеличению производства и заготовок сахарной свеклы и выработки сахара в 1976—1980 годах», «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки, перевозки и переработки сахарной свеклы урожая 1977 года» и включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС и достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженики района взяли обязательство провести уборку урожая сахарной свеклы в сжатые сроки и без потерь.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, уборочно-транспортные комплексы уборочные и транспортные звенья, индивидуально соревнуются свекловоды.

Победителями в районном социалистическом соревновании признаются колхозы, уборочно-транспортные комплексы, уборочные и транспортные звенья, индивидуально соревнующиеся свекловоды, добившиеся за период уборки сахарной свеклы наиболее высоких показателей в выполнении социалистических обязательств, но не менее государственного плана по продаже государству корней сахарной свеклы, завершившие уборку в сжатые сроки и без потерь, обеспечившие наибольшую сдачу кондиционной свеклы на сахарные заводы и приемные пункты.

Хозяйства подводят итоги социалистического соревнования ежедневно, еженедельно и по окончании уборки урожая сахарной свеклы, используя меры морального и материального поощрения. Материалы итогов социалистического соревнования по окончании уборки урожая сахарной свеклы представляются в райком профсоюза работников сельского хозяйства.

Победителями в социалистическом соревновании по завершению уборки сахарной свеклы считаются хозяйства, выполнившие условия социалистического соревнования, добившиеся наивысшей урожайности, выполнившие план продажи сахарных корней государству и продавшие наибольшее количество кондиционной сахарной свеклы.

Колхозу, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья».

Хозяйство, занявшее второе место, награждается Почетной грамотой райко-

ма КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья».

Победителем в социалистическом соревновании среди уборочно-транспортных комплексов и уборочных и транспортных звеньев считается уборочно-транспортный комплекс или уборочное и транспортное звено, достигшее наивысшей производительности труда, с высоким качеством и в установленные сроки убравшее закрепленную площадь и добившееся на перевозке сахарной свеклы наивысшей дневной выработки и сдавшее наибольшее количество кондиционной сахарной свеклы, не менее установленного плана.

Уборочно-транспортный комплекс, занявший первое место, награждается переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья».

Уборочно-транспортный комплекс, занявший второе место, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья».

Звенья, занявшие первое и второе места, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья» с выделением передовикам производства путевок в дома отдыха или на туристические базы.

Комбайнеры, добившиеся наивысшей дневной выработки на агрегат, а также шоферы, трактористы, добившиеся на перевозке сахарной свеклы наивысшей дневной выработки, выполнившие социалистические обязательства и занявшие первые три места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску Почета в газете «Звезда Прикубанья» с выделением санаторных путевок, путевок в дома отдыха или туристические базы.

При подведении итогов социалистического соревнования для всех соревнующихся учитываются: бережное отношение к технике, механизмам, хорошее качество работы, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, пожарной охраны, трудового законодательства.

### Навстречу уборке урожая

**Ч**ЕРЕЗ несколько дней к Богословскому свеклоприемному пункту потянутся вереницы грузовых машин, груженых корнеплодами сахарной свеклы урожая 1977 года. На арке ворот свеклопункта уже алеет плакат с надписью «Добро пожаловать!»

Отремонтированные и покрашенные буртоукладочные машины, бульдозеры и тракторы застыли в неподвижном строю в ожидании горячей поры. Блещет голубиной весовой. Здесь уже отремонтировано помещение. Бригада из Невинномысской весомерной мастерской заканчивает ремонт весов. А после проверки будет произведено их клеймение.

Подготовительный период на приемном пункте только предшествует напряженному трудовому ритму коллектива во время уборки на свекловичных полях района. Но именно от уровня подготовки, ее организации и слаженности зависит то, как четко будет идти процесс сладких корней. И здесь не должно оставаться ни одной нерешенной проблемы, ни одного невыясненного вопроса.

В социалистических обязательствах коллектива работников Богословского свеклоприемного пункта сказано: «Бороться за безаварийную работу механизмов, сократить простои каждой машины на одну минуту».

Для достижения этой цели уже сейчас ремонтная служба приемного пункта постаралась не только обеспечить 100-процентную готовность всей техники, но и запастись необходимыми деталями. Заведующая лабораторией Валентина Николаевна Корчагина сейчас исполняет обязанности начальника пункта. Вот что она рассказала о подготовке предприятия к приему нового урожая сахарной свеклы.

— В нынешнем сезоне у нас будет работать два большегрузных буртоукладчика, еще один —

да из-за сильной засоренности сырья у нас наблюдаются поломки различных валов в буртоукладочных машинах. Сейчас мы приобрели несколько запасных валов, шланг высокого давления, запасной электродвигатель. Вышедшие из строя двигатели заменены новыми. Немалую помощь оказывает нам районное объединение «Сельхозтехника». Надеемся, что и в дальнейшем они нам будут оказывать поддержку.

Подъездные дороги к свеклоприемному пункту отремонтированы. По-

делению процентного содержания сахара в свекле. Но после установки аппаратуры оказалось, что приборы не работают. Поэтому их отвезли в город Краснодар, где бригада наладчиков должна произвести ремонт оборудования до начала периода приема свеклы. Новая аппаратура облегчит труд лаборантов, а кроме того, точнее станут показатели, определяющие качество сладких корней.

И еще одна пока нерешенная проблема. Кадры. Их пока на свеклопункте не хватает. На ближайшие три месяца число работников пункта должно увеличиться почти вдвое. Нужны и весовщики, и рабочие, и лаборанты. Нужно успеть их обучить, подготовить к работе по приему свеклы. Поэтому пополнение здесь очень ждут.

Для бесперебойного обеспечения Эркин-Шахарского сахарного завода свеклой и создания запасов ее на свеклоприемном пункте важно, чтобы хозяйства до 15 сентября соблюдали график уборки свеклы. У работников приемного пункта и у тех, кто растит свеклу, одна задача — своевременно и полностью убирать выращенный урожай, обеспечить перевозку и переработку сахарной свеклы без потерь и в сжатые сроки.

А. ДЕМИДЕНКО.

## К ПРИЕМУ СВЕКЛЫ ГОТОВЫ

Для малогрузных машин. Будет действовать и четвертый буртоукладчик, стоявший в прошлом году в резерве. Он предназначен для разгрузки самосвалов и машин с прицепом.

В том, что сейчас у нас все машины и механизмы готовы к ответственному периоду приема свеклы, большая заслуга и главного механика Василия Михайловича Рындина. Он умело направляет работу слесарей — ремонтников, заранее тревожится о запасах часто выходящих из строя деталей. Иног-

двезен гравий, спланировано около 250 метров дороги.

А вот бетонирование кагатных полей так и осталось неосуществленной мечтой работников свеклопункта. Весной, когда должны были начаться работы, не был определен генподрядчик. Остается надеяться, что в будущем году руководители Богословского свеклоприемного пункта наконец решат эту назревшую проблему.

Впервые в этом году на приемном пункте решено применить автоматическую линию по оп-



С утра до вечера не смолкает рокот мотора трактора «Т-74», ведомого трактористом второго отделения рисовхоза «Восход» Николаем Николаевичем Романовым. Вместо 4,8 он за день вспахивает по 5,5 гектара почвы под посев озимых.

На снимке: тракторист Н. Н. Романов.  
Фото П. Брызгуна.

## У МЕСТ ЗИМОВКИ

Прочный запас кормов для общественного животноводства — залог высокой продуктивности скота. Об этом постоянно помнят труженики второй бригады колхоза «Полярная звезда». В сложных погодных условиях проходила уборка зерновых и сопутствующей ей работы. Но колхозники работали с большим подъемом, используя каждый погожий час. Сейчас у мест зимовки скота аккуратно сложены скирды соломы. Это дело рук механизаторов, работающих на стогометателях В. Тыщенко и В. Пустового. На зиму заготовлено более 100 тонн соломы.

Близится к концу зеленая жатва. Уборочно-транспортный отряд, ко-

торым руководит агроном А. Киямов, работает по графику. Виктор Язиков и Александр Потеряйко на своих «Вихрях» измельчают кукурузу, на отвозке массы занято шесть транспортных единиц. Высокой выработки добиваются трактористы Николай Прокопович и Иван Галыгин. Каждый из них перевозит по 100 и более тонн массы в день. Коллективу бригады планировалось заготовить вместе с пашним 4,5 тысячи тонн соломы. Его уже заложено 5 тысяч тонн.

К 5 сентября, то есть к началу уборки свеклы, еще будет заготовлено 800 тонн сочного корма.

А. НАЗАРЕНКО,  
бригадир.

## УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы колхоза имени Чапаева девятымесечный план по заготовкам молока выполнили на 113,8 процента. Свой вклад в фонд пятилетки внесли колхозники, занятые откормом крупного рогатого скота. Задание по реализации мяса имп выполнено на 95,2 процента.

Радуют успехи овцеводов. Годовой план поставок шерсти выполнен на 120 процентов.

А. КУЦЕНКО,  
селькор.

## ОТ РАБОТЫ КАЖДОГО

Спросите о героях «зеленой» жатвы у работников колхоза «Завезы Ильича». Вам обязательно расскажут о Викторе Ивановиче Выприцком, Гаврииле Васильевиче Оуде и Александре Петровиче Сердюкове. Первые двое — механизаторы. Агрегат Выприцкого составлен из трактора «МТЗ-50» и комбайном «Вихрь». При норме 65 Виктор Иванович скашивает и измельчает «Вихрем» до 129 тонн зеленой массы в день. За пять дней им

собрано 383 тонны кукурузы на силос.

«Вихрем», только уже с трактором «ДГ-75», Гавриил Васильевич Оуда при такой же норме накатывает до 128 тонн корма ежедневно. За 12 дней от комбайна механизатора отвезено 956 тонн зеленой массы.

Александр Петрович Сердюков возглавляет трудовое соперничество водителей. Автомобилем ГАЗ-53 он перевозит за 9 дней 330 тонн кукурузы на силос. За день при норме 25 он успевает пе-

ревозит до 72 тонн этого питательного корма.

Трудом таких вот людей и создается скоту прочный запас кормов на зимний период. К 30 августа в колхозе заготовлено около 3375 тонн силосной массы кукурузы при плане 9500 тонн. Ход заготовки кормов показывает, что в стойловый период общественного стада скота не будет страдать от бескормицы.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,  
селькор.

